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Войлоковаляние в настоящее время переживает второе рождение. Уникальные свойства шерсти, такие, как упругость, эластичность, прочность, способность сохранять тепло несмотря на хорошую проходимость воздуха, позволяют художникам-мастерам и дизайнерам со всего мира создавать настоящие произведения искусства. Плотность и качество готового войлока позволяют создавать разнообразные изделия: ковры, картины, игрушки, одежду, головные уборы, украшения, предметы интерьера. 
Помимо отличных характеристик, делающих этот материал устойчивым к износу, шерсть обладает прекрасными декоративными свойствами и может использоваться в разных видах работ. Эта универсальность позволяет использовать войлоковаляние на уроках художественного труда. Валяние изучается в 8-м классе в 1 четверти согласно учебной программе по художественному труду для девочек. Учебная программа предполагает изучение сухого и мокрого способов валяния. Актуальным будет предложить обучающимся изготовление игрушек из шерсти. Игрушки из шерсти интересны тем, что они мягкие, приятные на ощупь, теплые, представляют собой законченное изделие, можно изготовить множество разнообразных изделий.
Для изготовления игрушек потребуются следующие материалы: шерсть разных цветов, фильцевальные иглы, подложка (поролоновая губка), вспомогательные материалы для декорирования. Процесс изготовления игрушки из шерсти выглядит следующим образом. От кома шерсти отрывают небольшой клочок.  Готовое изделие будет в три раза меньше этого  комочка, поэтому материал отщипывают с запасом. Пальцами легонько приминают его, дабы все  шерстинки сгруппировались и не торчали в разные стороны. Не слишком прижимая, из клочка шерсти формируют  шарик и прикладывают его к поролоновой губке.  Затем при помощи фильцевальной иглы начинают спутывать шерсть. Для этого инструмент втыкают  перпендикулярно в ком шерсти так, чтобы ее конец вошел в поролон. Чтобы определить готовность фигуры,  на нее надавливают пальцами. Если  ком от этого не меняет свою форму,  значит, он свалян достаточно плотно. Для создания объемных поделок  применяют метод начинки. В качестве наполнителя можно использовать синтепон или  пенопластовые заготовки. Для придания плоскому элементу определенной формы можно использовать трафареты, к  которым периодически примеряют  заготовку во время работы.
Для формирования исследовательских навыков обучающихся можно предложить процесс изготовления игрушки из шерсти представить в виде мини-исследовательской работы, которая будет включать в себя следующие этапы: выбор обучающимися лучшей идеи, разработка эскиза изделия, сбор информации о технологии изготовления изделий из шерсти, выбор технологии изготовления, составление технологической карты или паспорта изделия, выполнение технологических этапов работы, презентация работы.
Обучающиеся, таким образом, пройдя все этапы изготовления изделия, приобретают исследовательские умения и навыки, анализируют, синтезируют информацию, учатся самостоятельности и ответственности. 
Сегодня на мастер-классе мы изготовим небольшую игрушку из шерсти – эмоджи., другое название – смайлики. Думаю. Всем они знакомы из социальных сетей, мы часто отправляем их знакомым, друзьям, родным в различных мессенджерах, чтобы сообщение не было сухим, добавляем с помощью них различные эмоции и частичку своего настроения. Изготовление такой игрушки не потребует много времени, а результат вас порадует. У каждого из вас есть листочки с образцами эмоджи. Перед началом работы вспомним правила техники безопасности при работе с фильцевальными иглами: 1. Соблюдайте осторожность и используйте силиконовые или кожаные наперстки, подложку. 2. Иглы храните в коробочке или футляре. 3. Следите за исправностью игл. Наблюдайте, чтобы иглы во время работы не соприкасались с твердой, не предназначенной для валяния поверхностью.
Для работы нам понадобятся: фильцевальная игла, подложка, шерсть двух цветов – желтая и черная. Делаем из желтой шерсти круглый комочек размером с ладонь, формируем шарик и переносим на подложку. Затем берем иглу и начинаем протыкать его по всей поверхности, сохраняя при этом форму шара. Когда будущий смайлик будет уже достаточно плотным, почти гладким, необходимо еще раз пройтись иглой по всему шарику, как бы выровнять его. Можно сделать его более плоским или шарообразным на выбор. Далее берем два маленьких одинаковых по размеру кусочка черной шерсти и скатываем их между пальцами - это будут глазки смайлика. Аналогично делаем небольшой жгутик - улыбку. Далее прикладываем кусочки к намеченным местам и приваливаем глазки и улыбку. Смайлик готов. Его можно подарить близкому человеку или использовать в качестве брелка, прикрепив петельку. Давайте поделимся друг с другом полученным результатом и подарим друг другу свои эмоции!


Отчет о проведения мероприятия 

20.04.2023г. – Мастер-класс по изготовлению игрушек из шерсти Купфер А.В. - В рамках проведения предметно-методической декады МО учителей эстетического цикла под руководством учителей художественного труда Купфер А.В. прошел мастер-класс для учителей школы по изготовлению игрушек из шерсти. Мастер-класс посетили 10 педагогов, администрация школы. На мастер-классе были пошагово продемонстрированы основные этапы создания изделия. 
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